



南京商业学校 2016/2017 学年工作意见

一、指导思想

2016/2017 学年我校务必以省、市职业教育主要工作为导向，认真贯彻执行江苏省职业学校“三个规范”及学校制定的相关教育教学管理制度，继续落实“规范、质量、品牌”的学校办学理念，以“三业三争”教育实践为平台，确定 2017 年为“精致课堂年”，提出“精细管理 精品呈现”要求，狠抓课堂，继续实行校系二级管理，紧紧围绕“能行天下”的校训为指导思想，继续有力有序有效地开展教学管理、学生管理、招生就业培训及行政后勤管理等工作，全面推进“江苏省现代化示范性职业学校”创建工作，积极创建“江苏省现代化专业群”“江苏省现代化实训基地”“江苏省职业学校智慧校园”。

二、工作任务

（一）强化课堂教学秩序，提高学校整体教学质量

学校确定 2017 年为“精致课堂年”，明确提出“精细管理 精品呈现”要求。2016/2017 学年度要以提高课堂教学精致化为目标，以制度建设为保障，狠抓课堂教学建设与管理，以课堂教学为切入点，以优化课堂教学环节、构建优良教风学风为工作重点，不断强化质量意识和为教学服务意识，深化课堂教学改革，强化课堂教学秩序，提高学校整体教学质量。

为了进一步促进学校教育教学工作全面发展，本学年度教学工作将紧紧围绕“精细管理 精品呈现”开展工作，开展各项精品呈现活动。要强化课堂教学秩序，督促教师做到教学设计（备课）精心，教学环节（上课）“五当”：导入激趣得当、新授内容精当、巩固练习适当、归纳小结恰当、作业布置妥当。要依据学校二级管理体制，继续认真行使教务处的“考核权”，每月对各系部进行课堂教学督促考核，公平公正考核系部教学工作。在对各系部教学工作抽检的同时，每天进行巡课，及时把握各系部课堂教学真实的常态信息，做好对各系部的教学检查和督导工作；要做好中专、城职院、联院、青干院，教务教学管理工作。加强教研组和教师队伍建设，开好两周一次校教学例会，组织好两周一次教研组、备课组活动，每月召开一次聘用教师教学工作会议。认真抓好校内公开课工作，期中、期末开



展全校学生评教活动。认真组织好学校期中、期末考试和市专业统考；做好学校教务管理平台的建设和使用工作；规范做好全校高职大专、中专学生学籍管理工作，做好本学期各类教材的征订、发放工作。

积极创建“江苏省现代化示范性职业学校”、“江苏省现代化专业群”、“江苏省现代化实训基地”、“江苏省职业学校智慧校园”。要做好烹饪、会计、电子商务等专业技能抽测工作，做好优秀教学团队的验收工作，督促系部完成新专业申报工作，积极参加省市创新大赛、两课评比、微课等一系列竞赛，要做到逢赛必参，参赛必胜。教科室要配合省、市教育主管部门对学校教育教学情况的督导、专项检查和评估工作，要做好平时的督导考核工作，了解技能大赛的参赛项目和训练情况，检查训练队的组织和训练情况，对重点项目进行深入调研，并提出改进意见。大赛办做好督促和指导工作，确保完成取得省赛 10 块金牌的任务。

（二）强化学生管理力度，提高学校德育工作质量

严格按照《江苏省职业学校学生管理规范》，贯彻“强化管理抓质量，规范有序谋发展”的要求，紧紧围绕“能行天下”的校训为指导思想，以学校德育工作为轴心，围绕学校“三业三争”教育理念开展日常德育工作。

重点监督考察各系部学生日常行为习惯的教育管理，加强班主任队伍的培训管理；并开展多层次、主题多样的德育活动。形成德育活动实效：狠抓养成教育，加强法制安全教育，加强对学困生和品行偏常生的转化工作。要凸现德育特色，创新人文德育工作：举办校园文化艺术节，坚持国旗下讲话制度，坚持开好主题班会、团会，加强校园文化建设，营造积极向上的人文氛围，使校园处处见德育，以文化艺术渗透德育教育，多维度熏陶德育，力争使校园文化体现出新、实、活。扎实有效开展生命教育，充分挖掘社会教育资源，继续拓展和深化德育活动，为学生成才成长创造良好的氛围，做实做优心理健康教育，开设心理讲座研究相关课题等，使之成为我校德育的一个亮点。要开展系列德育活动，深入推进培育和践行社会主义核心价值观，为了响应国家构建富强、民主、文明、和谐的社会主义社会的号召，要利用学校电子屏、宣传栏等宣传阵地，宣传八礼四仪，社会主义核心价值观，开展好其他理想信念教育、中国精神教育、道德品行教育、



法制安全教育、职业生涯教育和心理健康教育。

试行《南京商业学校学生违纪处分规定》(2016年8月开始执行),研究制定《南京商业学校奖励办法》,形成符合职业教育特色的奖励项目和奖励办法,激励学生多维度发展,激励德育先进集体的形成,激励班主任专业化成长。践行和研究“三位一体、三责并立”为核心机制的学生管理机制,建设南京商业学校学生工作智慧平台。以活动文化为抓手,开展丰富多彩、形式多样的学生活动,为学生、班主任发展提供充足的锻炼与展示的舞台。完善社联组织和社团考核评价制度。组织开展校级创业创新活动、校文明风采比赛、校合唱队活动、校田径运动会活动、冬季三项等活动。

(三) 强化实习就业精细管理,做好招生实习就业培训工作

进一步坚持“以服务为宗旨,以就业为导向,以能力为本位,以职业实践为主线”的职业学校办学方向,倡导“为学生的一切,一切为了学生”的教育理念,全面提高学生综合职业素质;探索职教规律,积极探索实践教学科研和校企合作之路。做好招生计划、补录、核对、总结、归档工作。完成2016年学校招生及联院招生工作总结,制订学校2017年招生工作方案。

继续做好学校实习就业工作系部实施、处室考核的二级管理模式,公开、公平地考核系部实习就业工作,做好毕业生、用人单位的就业调查问卷、毕业生实习名册的统计登记等常规工作。认真完成2016届毕业生就业质量电话跟踪调查工作。加强校企合作建设,根据专业发展和学生就业趋向,广泛搜集就业信息,拓展新的校外实训基地,进一步拓宽学生的实习就业渠道。做好实习过程的监督、指导和管理,定期与用人单位联系,了解实习就业工作情况;不定期召开实习就业学生座谈会,及时掌握实习就业学生的思想动态;加强对系部实习就业工作的跟踪管理与考核。配合系部完成学生的普通话考证工作。

在培训鉴定方面做好现有的常规培训项目工作,如教室出租、部队培训、退役士兵培训、新东方烹饪学校鉴定等。树立全方位的服务意识,加强对外培训宣传、树立形象,不断扩大培训规模,创新培训形式,提高培训层次。开拓、宣传校外培训市场,承接校外各级、各类培训、鉴定及合作办学项目。做好烹饪专



业退役士兵及社会人员的考证培训及技能鉴定工作,做好新东方烹饪学校中式烹饪、面点专业技能鉴定工作。

(四) 强化服务意识,做好行政后勤工作

行政后勤管理要立足为师生服务,师生需要的就是我们要做到的。本着为师生做事、做好事、做成事的态度,热情为师生服务,我们的服务水平必然提升。行政后勤人员要进一步巩固以师生为本、服务教育教学的服务方式,提升服务水平,还要在任务面前不推诿,强化责任意识。

随着时代的发展,行政后勤工作增加了许多专项工作如固定资产、校园安防工作、依法治校、绩效工资工作等,这些工作政策性强,要求严,标准高。我校的固定资产管理工作、档案工作、安防工作等都取得了很好很好的成绩,但我们在成绩面前不能懈怠,不能固守自封,要鼓起干劲,创新发展使院校的行政后勤工作再上一个台阶。

要做好各项行政统计工作,做好北校区 15 层新大楼的三期工程的推进工作,做好六个校区的配置工作,做好相关方案,检查各个校区,及时整修,做好汉中门校区实训室建设,南校区的出新改造工作,配合教学管理部门完成对聘用教师的签约工作,做好省级品牌、特色专业建设财政支出绩效评价工作,做好智慧校园的创建工作,改善学校网站,配合完成“江苏省现代化示范性职业学校”的创建,树立行政后勤工作一切为教育、教学,为全体师生服务的理念,努力改善办公、教学、生活条件,美化校园环境,努力为全体师生个性化学习、终身学习提供公平的信息化环境和服务,加强教师信息技术应用能力培训,提升信息化应用水平,争创智慧校园。

新的学年,新的形势,新的目标,新的任务。总之,学校将坚持“能行天下”的校训,抓好教育教学、德育、依法治校、工会建家、档案、体卫艺、数字化校园、省现代化示范性职业学校创建等各项工作,坚定不移地推动学校科学发展,促进学校和谐,抓住、用好重要机遇期,在校领导班子的带领下,统一认识,坚定信心,以身作则,团结奋斗,切实落实到每一个教职工的行动上来,让我们努力在教育教学、实习就业、行政后勤等各项工作中取得更好的成绩,办人民满意



南京商业学校
Nanjing Commercial College

的职业教育。

南京商业学校

2016、9